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leli bin gesund!
ezekkel a szavakkal, igy jött meg 
az első üzenet a Przemyslben 
orosz fogságba került miskolczi 
honvédhadnagytól. Soha német 
szó nem bizseregtette meg any- 
nyira ereinket. Germán idióma 
soha ilyen jótékonyan nem ha­
tott dobhártyáinkra, mint ez az 
egyszerű, de nekünk most nem 
idegen mondat.

Ich bin gesund! egy egész 
világ van ebben a pár kedves 
csengésű szóban. Hamvadó re- 
remények és újból parázsló tü­
zek, felmelegitö sóhajtások, fel­
szabaduló érzések, szülői köny- 
nyek. hitvesi csókok. Uj vágyak 
és uj aspirációk és uj élet, min­
den benne van, amiért most szo­
rongó imákat rebeg azegész ma­
gyar társadalom.

És ne aggódjatok miskolczi 
szülők, gyermekek, hitvesek és 
menyasszonyok. Az első egyes 
számban írott jeladást gyors 
egymásutánban fogja követni a 
többi is. Pensa városából, vagy 
más orosz helységből, de jönni 
fognak az életet, az uj reveláciő- 
kat jelentő sorok. Mi pedig az 
emberi szolidaritás mindent át­
fogó érzésével fogjuk a szi­
vünkbe zárni a szürke, exotikus 
hangzású orosz helységneveket, 
az ellenség földjét és az ehhez 
kapcsolódó képzeleteket. A nu 
fiaink élnek, vegetálnak és re­
ménykednek ott. Ami szereime- 
tes gyermekeink várják ott re­
megő lélekkel az emberiség 
nagy felszabadulását. A mi szo­
morú jelenünk büszkeségei, a mi 
szebb sorssal kecsegtető jövőnk 
reménységei küldenek nap-nap 
után levegőüzeneteket, amelyek 
a rejtelmes tavaszi szellő szár­
nyán valami titokzatos telepátiá­
val dobogtatják meg sziveinket.

Csak bátorság miskolczi szü­
lők, gyermekek és hitvesek. Az 
ich bin gesund egyszerű stilisz­
tikái formuláját, követni fogja 
csakhamar a többes szám is. — 
És az egészen primitiv távirati

mondatokból, hamarosan jelzők­
kel bővitett sorok, érzelmekkel 
átszőtt levelek lesznek. Amig 
majd egyszer elindul a vonat 
Tomszkból, Pensából és isten

(A Reggel tudati lójától.) A
központi bizottság pénteken dél­
után négy órakor dr. Tarnay 
Gyula főispán, miniszteri biztos 
elnöklete alatt értekezletet tar­
tott. Az értekezleten resztvet­
tek: dr. Nagy Ferencz polgár- 
mester, dr. Tüdős István, Záb- 
ráczky György, dr. Gencsi Sa­
mu, Lossonczy István, dr. Kürcz 
Jakab, dr. Sidlauer Ármin, 
Gálffy Ignácz, Bizony Ákos, dr. 
Rácz György, Csorba József, 
Győri Ödön központi bizottsági 
tagok és Csonthó Dezső tb. váro­
si tanácsnok.

Egyházi szertartás a ba­
rakkok halottainak.

A főispán néhány szives szó­
val üdvözölve a bizottság tag­
jait, bejelentette, hogy _ a leg­
utóbbi napokban felterjesztést 
intézett a honvédelmi miniszter­
hez, hogy, onnan történjék intéz­
kedés arra nézve, hogy a meg­
figyelő állomás barakkokhoz 
róni. kath. katonai lelkész ren­
deltessék ki, hogy az itt elhalt, 
katonák épen, úgy egyházi szer­
tartásokkal teniellessenek d, 
mint az a többi barakkokban cs 
a többi vallás felekozeteknel tör­
ténik. Mindaddig, imig a honvé­
delmi miniszternek ebben a kér­
désben a válasza megérkezik, a 
barakkok halottal!; naponként, 
délután 3 órakor összesítve ogv 
másik kórházból kirendelt kato­
nai lelkész részesíti az egyház 
kegy elet es szertár tusa ibnn

tudja még hónnap, ahol a szo­
morú szláv nép kancsuka alatt 
görnyedve szolgálja hatalmas 
urát. A lelki szemeinkkel látjuk 
a befűtött gőzös füstjét, halljuk

3000 ujalih beteg befoga­
dására bővítik a meg­
figyelőt.

Ezzel a kérdéssel kapcsolatosan 
bejelentette a főispán, hogy. a 
megfigyelő állomás eddig 4500 
sebesült és beteg befogadására 
berendezett barakktolepet, újabb 
3000 beteg katona befogadására 
bővítik ki.

Az első kárpáti német 
sebesültek Miskolczon.

Nagypénteken és nagyszom­
baton érkeztek meg a kárpáti 
harcokban csapatainkkal együtt 
működő német katonák első se­
besült transzportjai. A barakk 
vezetősége a fogadtatásnál töre­
kedett méltó módon kifejezést 
adni dicső szövetségesünk iránt, 
elismerésének és nagyrabecsülé­
sének.

Elismerés Alsózsoleza kö­
zönségének és lelkészének.

A legnagyobb elismerés hang­
ján emlékezett meg a főispán 
Humán Ernő alsózsolczai refor­
mátus lelkésznek és Alsózsoleza 
egész közönségének orról í dicsé­
retes és minden elismerést megér­
demlő jótékony cselekedetéről, 
hogy két kocsi süteményt’ y el, 
k'dácscsal és mindenféle jóval 
1229 sebesült és beteg katonát 
vendégelt meg lmsvét első napján 
a megfigyelő állomáson.

Alsózsoleza. közönsége méltó a 
papjához, de a, pap is méltó az ő 
közönségéhez, — mondotta a főis­
pán — és gondoskodni fogok ar­
ról. hogy a hírlapi nyugtázáson 
kívül a, sebesültek és betegek nc-

a lokomotív tompa kattogását. 
El kellene már indulnia és el is 
fog indulni hamarosan, meglás­
sátok ti aggódó gyermekek, hit­
vesek és szülők.

vében levélben is hálás köszöne­
tét mondjak egész Alsózsoleza, 
közönségének, jótékonyságukért.

A hatósági liszt és kenyér 
utalványozás.

A főispán elismerő szavai után 
dr. Nagy Ferencz polgármester 
jelentette be a bizottságnak, hogy 
hétfőn, április 12-én ele'bt lep a, 
hatósági liszt utalványozó^.

A liszt utalványozása a követ­
kező szöveg részekkel ellátott 
utalványozási könyvecskék alap­
ján történik.

Az első oldal szövege a követ­
kező:

Másra át neon ruházactó. 
Kerület—
Törzskönyvi szám:—

IGAZOLVÁNY.
Arról, hogy—----- -—miskolczi

----- -—utca,-----szám alatti lakos
családjának, illetve háztartásá­
nak g, í. évi--------hó----- -tői kez­
dődőkig havi lisztsziikségiete-----
kg.han, havi kenyér szükséglete 
pedig——kg.-ban van hatóságilag 
megállapítva.

Jogosult a fentebb m•gneve­
zett család, illetve háztartás a 
megállapított havi lisdsziikség- 
lelének legfeljebb az igénybevé­
telt követő 7 napra eső részét 
ezen igazolvány felmutatása, és 
a megszabott ár lefizetése mellett 
azon hatósági lisztárusitó üzlet­
ben bevásárolni, amelynek <•!áru­
sítási körzetében lakik, illetve jo­
gosult a megállapított kenyér- 
szükségletének bevásárlása hoz 
szükséges hatósági utalványt,

Miskolcinak nem kell tartani
a liszt hiánytól.

Hétfőn megkezdődni a iísitut&Ewányeaás.
Tis kereskedésben árusítanak lisztet!
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ugyancsak a fenti helyen ezen 
igazolvány felmutatása mellett 
beszerezni.

Miskolcz, 1915. évi április hó.
A városi tanács. 

Az utolsó oldalon teljes felvi­
lágosítást nyújt a következőkben 
a „Tudnivalók“ rovata:

Ezen igazolvány 1 felmutatása 
mellett az igazolványon feltünte­
tett család, illetve háztartás a ré­
szére megállapított havi ^liszt- 
mennyiséget, illetve háztartás a 
részére megállapított havi liszt- 
mennyiséget, valamint a megálla­
pított havi kenyérszükséglet be­
szerzőéihez szükséges utalványo­
kat hatósági lisztárusitó üzletek­
ben kapja ki. Más helyen ezen 
igazolvány alapján lisztet vagy 
kény ér utalványt beszerezni nem 
lehet. A kenyérutalványok alap­
ján az utalványozott kenyérmeny- 
nviség bármelyik péküzletben be­
vásárolható.

Megállapított mennyiség sze­
mélyenként és havonként ti kg. 
liszt, ebből 1 kg. finom és 5 kg. 
kenvérliszit; az'okrai pedig, akik 
a, kenyeret, nem otthon sütik. 1 
kg. finom liszt és (i kg. kenyér. A 
lisztneniüekkel tehát a legna­
gyobb mértékben takarékoskodni 
kell, mert a megállapítottnál 
több lisztre vagy kenyérre senki­
nek sem lehet igénye.

Úgy a lisztnek, mint a: kenver- 
uinIványokuak legfeljebb a kivé­
teltől számított 7 napra eső meriy- 
iivisóge vehető ki egyszerre, ter­
mészetesen rövidéül) időre járó 
mennyiség kivételének akadálya 
nincs. A kivételkor már lejárt 
időre sem liszt, sem kenyér utal- 
vány nem adatik ki.

Az igazolvány másra át nem 
ruházható és gondosan megőr­
zendő, mert ennek felmutatása 
nélkül a hatósági lisztelárusitó 
üzletek sem lisztet, sem kenyér- 
utalványt nem fognak kiadni. — 
Úgyszintén nem ruházhatók át és 
gondosan megőrzendők az igazol­
ványok alapján, nyjert kenvérre 
szóló utalványok, mert ezek a 
kenyérvásárlásnál nélkülözheti e- 
nül szükségesok.

A belső oldalon azután a heti 
liszt készlet átvételének' igazolá­
sára szóló rovatok vannak könv- 
nvii ellenőrzés és gyorsan átte­
kinthető rendszerben elhelyezve.

Ezeknek a könyvecskéknek a 
szétküldéséit miár pénteken meg­
kezdték .s hétfő reggelig minden­
kinek n lakására els~allitjók.

Lisztet árusítani 10 h el ven fog­
nak. Kinek-kinek melvik üzlet 
kerületbe való tartozásáról a linl- 
uapi nan föl várnán kifüggesztés­
re kerülő hirdetmények fogják 
teljesen tájékoztatni a közönsé­
gei .

A polgármesternek helyesléssel 
fogadott tájékoztatása után dr.

Mészáros Győző
vizsgázott fogtBEhnihs
u], modernül fölszerelt, aseptikus műterme! 
Miskolnzon, Csabai-kapu 2, szám alatt 
mindszenti templom mellett] megnyitotta,

Platina, arany, aluminium 1 oronák, 
aranyhidat, csapfogik, kanosuk és arany­
lemezes fogsorok, valamint arati)-, ezüst- 
és cement tömések, ji'tállás mellett, mér­

sékelt áron készülnek.

Foghúzás és szaktanács teljesen Ingyen.
Fogsorjavllások -— saját laboratóriumom­

ban - 3 éra alatt elkészülnek,

Tarnay Gyula főispán kijelen­
tette, hog>' a kormány által ki­
utalt gabona nem űek őrlése fenn­
akadás nélkül folyik és igv ugv n

városnak, mint a megyének élel­
mezési kérdése a nehéz és válsá­
gos körülmények között is, sike­
resen biztosítottnak tekinthető.

Gyorsvonat foözSekedISt április 11-től 
Budapest -Miskolcz—Kassa közön.
(A Heggel tudósitójától.) A 

központi bizottság mai ülésén 
Tarnay Gyula dr. főispán tudo­
mására hozta a bizottsági tagok­
nak, hogy április 11-től Mis­
kolc/—Budapest és Miskolcz-

Kassa között naponta egy gyors­
vonat fog közlekedni. A reggel 
induló gyors délelőtt van Buda­
pesten, mig Budapestről a dél­
utáni órákban fog Miskolcz— 
Kassa felé gyorsvonat indulni.

éreznek fájdalmat a sebesültek. 
Orvosok munkája a harctéren,

(A Heggel tudósító jótól.) Egy 
ismert miskolcz! orvos, aki a há­
ború kezdete óta hadba vonult és 
a harctéren teljesít orvosi szolga­
latot, irta haza egyik ismerősé­
nek az alábbi szép és érdekes le­
velet:

— Milyen megelégedés a csa­
pat orvos számára, ha segíthet, 
ha megmentheti, ami menthető. 
Felemelő tudat, leh'hafkatlan ér­
zés, ka a csapatorvosnak alkalma 
nyílik az első segély nyújtásra 
sokaknál, akik vérüket ontották a 
hazáért. Nehéz munka a srap- 
nell- és golyótűz,bői kihozni a 
sebesülteket és a kötözőhelyre 
vinni, ötöt, tizet, húszat, harmin­
cat hoznak a sebesültvivők tábori 
kocsikonj; a könnyen sebesültek 
magúk igyekeznek, a, kötözőhely 
felé, kölcsönösen segítik egy­
mást., van köztük olyan, akit ide­
iglenesen már bekötöztek baj 
társai vagy a szanitéekatouák.

Az ütközet tovább dühöng, a 
kötözőhely előtt és mögött lecsap­
nak a lövedékek. A jóságos ter­
mészet gondoskodik róla, hogy a 
sebesültek, még a súlyos sebesül­
tek is, a sebesülés után egy-két 
óráig alig érzik a fájdalmukat- 
A choc hatása ez. Egy tanya, ha 
semmi egyéb, legalább is egy 
csűr, fedett hely, vörös keresztes 
fehér lobogóval, ez a kötözőhely. 
Az előírás szerint nyolcszáz vagy 
ezer lépésre van a front mögött. 
Csaknem mindig ki voltunk téve 
az ellenséges tűznek. A modern, 
messzehordó lövedékeknél ez ki­
kerülhetetlen. A fegyverlövések 
négyezer lépésnyire és még távo­
labbra is visznek, a modern 
ágyuk pedig tízezer lépésre vagy 
még messzebbre is ontják gyil­
kos lövedéküket. Egyébként gyak­
ran megtörtént, hogy az ellensé­
ges tüzérség nem vette figyelem­
be a genfi keresztet. Kitűnő táv­
csövével mozgást észlelt a tanya 
körül és célba vette. Egyetlen 
egyszer sem győződhettem meg 
róla, hogy ellenségeink respek­
tálják a genfi konvenciót,

A Visztulánál történt..........
mellett, A mieink, a Visztula bal-
partját, tartották megszállva. _
Szemközt, a másik parton állt 
az ellenség. Ezen a helyen, a bal­
parthoz közel fekszik egy sziget: 
három-négy kilométer hosszú, fél 
kilométer széles, a bal parttól 
alig van harminc lépésnyi távol­
ságra. A viz olyan sekély, hogy 
keresztül lehet rajta gázolni. — 
Két egymásra következő éjszaka, 
után sikerült az oroszoknak tu­
lajokra, katonákat, szállítani és 
megszállni a szigetet. Kora reg­
gel. még sötétben, támadást ren­
deltünk el a sziget ellen, nmeiv

azonban meghiúsult az ott tar­
tózkodó ellenséges túlerő miatt. 
Néhány halott és harminc sebe­
sült maradt vissza a szigetén. 
Egyik segédorvos az ezredpa­
rancsnoktól azt az utasítást kap­
ta, hogy egy zászlóalj azaiuitéc- 
patrouilljával, (harminc ember­
rel) lássa el az ellenségtől meg­
szállt szigeten levő sebesül tjein­
ket. Nem láttuk többé viszont 
sem őt, sem a patronilet. Mikor 
rálépett a szigetre, foglyul ejtet­
ték. Késő este egy ellenséges 
tisztet, gyógykezeltem, aki a sö­
tétséget kihasználva, átlopózott a 
mi állásainkhoz és itt megsebe­
sülve fogságba esett. Megkérdez­
tem a tiszttől, aki elég jól tudott 
németül, hogy az oroszok miért 
sértik meg olyan gyakran szán­
dékkal a genfi konvenciót. Azt 
válaszolta, hogy ebben az eset­
ben az oroszok nem tehettek 
másként, mert különben a, Pat­
rouille elárulhatta volna állásai­
kat.

Még egv epizódot közlök. R. 
mellett történt, tiz kilométerre 
S -tői északnyugatra. Sötét, hideg 
éjszakán az ellenség megtámadta 
állásainkat és egyik ütegünk el­
veszett. Az ágyukat fedező csapat 
az, el őnyom u ló ellenséges gya­
logságot visszavonuló saját csa­
patuknak hitte. Miikor a tévedés 
kiderült, már késő volt. Egv ál­
talános roham visszaszerezte, az 
ágyukat. Sok halotton kívül két- 
ban egy erdőbe vonultak vissza, 
A nap folyamán el tudtuk látni 
az összes sebesülteket és bevittük 
őket a közelben levő kötözőhely­
százötven sebesült borította a csa 
tateret, legnagyobbrészt az el­
lenség sebesültjei. Az, oroszokat 
messzire visszavetettük és körül­
belül két kilométernyi távolság­
úé. itt, feküdtek a szalmán, ellen­
ség barát mellett, orosz ezredes 
egy magyar baka mellett, vala­
mennyien a közös sorsot visel­
ték. Nagy volt a nyomorúságuk. 
A gyorsan elkészített enyhítő 
szereket örömmel fogadták. — 
Bekvirált jármüveken először sa­
ját sebesültjeinket szállítottuk el 
és amikor éjféltájban hozzálát­
tunk, hogy az ellenség sebesült­
jeit elszállítsuk, parancsot kap­
tunk,^ hogy saját erőinket toljuk 
el másfelé. így százötven oroszt 
kénytelenek voltunk visszahagy­
ni. Két könnyen sebesült oroszt 
elküldtem saját táborukba, hogv 
közöljék az oroszokkal sebes ült­
jeik hollétét.

— Magyar Hadi Hitelintézet 
v.-tm miskolci képviselősége a Mis­
kolci Takárekpenztar helyiségei­
ben, Széchenyi-n. 38. sz alatt van.

43 korona 55 fillér 
a kukorica liszt maximális ára 

Miskolczon.
(A Reggel tudósítójától.) A

földinivelésügyi miniszter leg­
utóbb rendeletet bocsátott ki :t 
kukoricaliszt árának újabb meg­
állapítása tárgyában. A rendelet 
folytán a polgármester ülésre 
hívta össze a városi ármegáliapi- 
tó bizottságot. Az ülés ma dél­
előtt 10 órakor folyt le a polgár- 
mesteri hivatalban dr. Tarnay 
Gyula főispán elnöklete alatt. — 
Jelen voltak: Dr. Nagy Ferenc/ 
polgármester, Nikell József és 
Krizsanovszky József tanácsno­
kok, Szom'bathy László főszám­
vevő, dr. Szabó Ármin főorvos, 
Fóka Sándor 1 gazdasági fel­
ügyelő, Vértessy Tivadar gaz­
dasági egyleti titkár, Márkus 
Soma és Pap K’ázmér bizottsági 
tagok.

Több hozzászólás után kimond­
ták, hogy:

a tengeriliszt maximális ára 
Miskolczon áprilisban, méter- 
mázsánként 43 íorona 55 fil­
lér, májusban és júniusban 41 
korona 60 fillér.

A polgármester szemléje 
a polgárőrség fe ett.

Rendelet a polgárőrség tagjaihoz
A polgári őrség osztagparancs­

nokait, helyettes osztagparancs- 
nokait és összes tagjait ezúton 
felhívom, hogy folyó hó 11-én 
vasárnap délután 4 órakor a vá­
rosháza tanácstermében teljes 
számban pontosan megjelenje­
nek

Ez alkalommal a polgármester 
ur a polgárőrség felett szemlét 
tan.

A szemle után oktató felolva­
sás lesz.

A megjelenés szolgálati köte­
lesség.

Miskolcz, 1915. évi április hó
an.

Vidats János, parancsnok.

SZÍNHÁZ.
Színházi műsor:

Szombaton: Ezüstpille, énekes 
bohózat. (Újdonság.)

Vasárnap délután : A farkas, este 
Ezüstpille.

— Miskolcz thjf. város hadi 
szükségkórházába újabban a kö­
vetkező adományok érkeztek:
Lichtenstein Lászlóné 20 korona. 
Halmos Bobicsckné cigaretta, 
Ragály Marosa cigaretta, Koö-s 
Somámé 1000 cigaretta, Egv ma 
gát megnevezni nem akaró ur 
hölgy a sebesült katonák részére 
peru-balzsam beszerzésére 50 ko­
rona, Bábel Albert egy nagy ko­
sár, 300 darab kalács, 3 doboz 
szivar. Dobos Páll kalács; Ifi 
nieh Miklós 25 korona, Kara csa i 
Ivaesor Herrn in úrasszony, Nád 
patakv Andor ur utján száz, ko­
rona. A nemesielfcü adományo­
kért ezúton mond köszönetét a 
városi hadi szükségkórház gond­
noki hivatala.

'JÉÜ
1
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A Kárpátokban sikeresek a küzdelmeink.
Ul harcok fejlődnek OrosxlengyeSorsxágban.

ESTI TÁVIRATOD
Harcok a kárpáti fronton.

Útig vár, április 9. A kárpáti 
fronton Uzsoktól egészen a La­
bore völgyétől keletre fekvő te­
rületig még mindenütt harcol­
nak és a küzdelem alig változó 
hevességgel egyre tart. Úgy lát­
szik azonban, hogy az oroszok 
offeuzivá.ja vesztett erejéből és 
az oj ősz erők megőrlésének tak- 
uka.ia bevált a Kárpátokban is, 
csakúgy mint már többször a 
nyugati harctéren, a különböző 
francia támadásokkal szemben. 
Uzsoktól északra az oroszok 
több támadását véresen vissza-

Yámadnak a törők hk
a saueai csatormánál.

Milano, április 9. A Secolo 
athéni tudósítójának legutóbbi 
távirata jelenti, hogy a törökök 
ismét szorongatják a szuezi csa­
tornát. Az angolok egyáltalán 
nem gondoltak erre és csak a 
véletlenen múlt, hogy a török 
csapatok hirtelen fellépése ka­
tasztrófát nem okozott nekik. 
Hogy ezt elkerülhették, annak 
köszönheti,ék;, hogy egy török 
katona eltávolodott csapatától, 
eltévedt és miközben az utat 
kereste, március 22-én a csator­
na partján az angolok fogságá­
ba került. A foglyot persze az 
angolok kivallatták és igy aztán 
megtudták, hogy egy török had­
test már egészen a csatorna mel­
lett volt, de onnan délnek in­
finit, hogy alkalmasabb terepet 
keressen a támadásnak. így ér­
tesült az angol hadvezetésig alig 
pár órával előbb, a törökök által 
tervezett meglep etésszerü táma­
dásról. A törökök március hu- 
szonharmadikán hajnali három 
órakor megtámadták az angol 
hadállásokat, az előőrsöket még 
mielőtt riadót fújhattak volna, 
levagdalták és nagy pusztítást 
vittek véghez a lövészárkokban 
az indiai katonák között, akik­
nek egy része a csatorna irányá­
ban elmenekült.

Sxerh Jelentés a bolgár 
halár harcokról.

Genf, április 9. A bolgár ko- 
mitácsiknak a szerb határőrök­
kel való összeütközéséről a 
szerb sajtóiroda a következő hi­
vatalos jelentést tette közzé: A 
bolgár komitáesi bandákat Stru- 
mica pályaudvara előtt megtá­
madtuk és visszavetettük. Az áJ- 
lomásfőnök jelentése szerint a 
Gevgheli felé vezető vasúti vo­
nal teljesen sértetlen. Az ütkö­
zetek tovább tartanak. Két pa­
rancsnokunk az eddigi . harcok 
folyamán súlyosan megsebesült. 
Mikor Erősítéseket kaptunk, a 
menekvő^ bolgárokat üldözni 
kezdtük és a határqn túl vissza­
vetettük. Rt rumién, pályaudvar 
mellett hat elesett katonánkat 
találtuk meg, eddigi vesztesé*

vertük. A szorostól nyugatra 
egészen a Laboré völgyéig egyes 
szakaszokon az együtt küzdő ma­
gyar és német csapatok is tá­
madtak,, melyek a húsvéti csata 
eredményeinek folytatásaképen 
még,tért nyertek és elfoglaltak 
néhány orosz^ támaszpontot. A 
Laboré völgyében az oroszok 
előnyomulás! kísérletei kudar­
cot vallottak. A völgytől nyu­
gatra, a Labore és az Ondava 
között és az Ondavától nyugatra 
fekvő területen a harcok még 
tartanak. (A Nap.)

günk öt year halott, ezzel szemben 
a bolgárok negyven emberüket 
vesztették.

Porttógálláö^M kikiáltották 
a királyságot.

Genf, április 9. A New-York 
Herald párisi kiadása jelenti 
Madridból: Portugália északi ré­
szében kikiáltották a királysá­
got. Mánuel király már megér­
kezett Santenderbe, ahol egy 
semleges hajóról szállt partra.
Hívei zajosan ünnepelték. _ A
párisi portugál követség, a mar- 
seillei főkonzuMtus, a deauxi, 
lyoni és touloni konzulátusok 
minden felvilágosítást megta­
gadnak ebben az ügyben, annyit 
azonban bizonyítottnak látunk, 
— jelenti a Herald, — hogy 
ezek a konzulátusok, éppúgy, 
mint a követség, már napok óta 
nincsenek érintkezésben a por­
tugál külügyminisztériummal.

Uj Illegek 
a Dardanelláknál.

Kóma, április 9. A Tribuna 
athéni jelentése szerint Lemnosz 
szigetén az ottani vízhiány es 
rossz egészségi állapotok miatt 
jelenleg csak ötezer szenegáli 
és ausztráliai katona tartózko­
dik. A szigeten levő csapatokat 
Alexandriába szállították. — A 
szövetséges flotta javarészt Mml- 
ros szigetén vetett horgonyt. A 
szigeten, mely a támadóflottának 
háziasul szolgál, vízvezetéket sze­
reltek fel és egy nagy kórházat 
rendeztek be. X törökök Kuni- 
Hal eh és Sedil-Bahr erődökben 
uj ütegeket helyeztek el és így 
fel vannak készülve a támadás 
esetleges meguj i tusára.

Felkelés készül 
Albániában.

Budapest, április 9. A M. T.
1. jelenti: Albániában nagy ese­
mények vannak készülőben. 
Tyrana mellett negyvenezer 
népfölkelő albán gyülekezik, 
hogy elfoglalják Durazzót.

ÉJFÉL UTÁN
Holttestek dombiéi emelkednek 

a Kárpátokban.
Hatásos tüzérségi munkánk.

Hivatalos Jelentés.
Budapest, április 9 Hivatalos. A keleti Beszkidek 

arcvonalán általában nyugalom van. Az Erdős-Kárpá­
tokban az ellenség arcvonaltámadá ait emberanyagának 
legkíméletlenebb kihasználása, mellett, állandóan roha- 
mokkái folytatja. Holttesteknek és sebesülteknek való­
ságos dombjai jelzik az orosz támadásoknak ágyúink 
és géppuskáink leghatásosabb tüze alatt álló területet 
A tegnapi harcokban 1600 sebesületlen oroszt elfog­
tunk. Höfer. (Miniszterelnökség satóosztálya.)

Győzelmes némái offenzívra
wusstest

üelmsoí ismét bombásták.
Hivatalos Jelentés.

Berlin, április 9. A nagy fő­
hadiszállás jelenti: Nyugati had­
színtér1 A teljesen rommá lőtt 
Drie Gruchten Iser menti hely­
ségből a belgákat ismét elűztük. 
Két belga tiszt, egyszáz főnyi 
legénység és két géppuska ke­
rült közben kezünkre. Válaszul 
arra, hogy az ellenség állásaink 
mögött levő helységeket bombá­
zott, Reims városát, amelyben 
a csapatok és ütegek nagy cso­
portosulását észleltük, gyújtó 
gránátokkal bombáztuk. Beau 
Sejour majortól északra, Lemes- 
niltől északnyugatra tegnap este 
a franciáktól több lövészárkot 
elragadtunk. A franciáknak két 
éjjeli visszafoglalási kísérlete si­
kertelen maradt. Az arg nmei 
erdőségben meghiúsult egy fran­
cia gyalogsági támadás, mely­
nek alkalmával a franciák ismé­
telten bóditó gázokat fejlesztő 
bombákat használtak. A Maas 
és Mosel közti harcok fokozott 
hevességgel folytak tovább. 4 
franciák ismét teljesen sikertelen 
támadás alkalmával legsúlyo­
sabb veszteségeket szenvedtek.
A Veuvre síkon délelőtt és este 
eredménytelenül támadtak. A

VgrösStönyv a

Combres mögötti Maas-magas- 
lat elfoglalása Gáljából állandóan 
újabb erőket küldtek harcba. A 
Selouse erdőből St. Mididtől 
északra ellenünk törő támadás 
állásaink előtt összeomlott. Az 
Aiilyi erdőben lassan e‘ónyomu- 
lóban vagyunk. Aprenionttól 
nyugatra a franciák egy előretö­
rése kudarcot vallott. Fiireytoí 
nyugatra a francia támadások 
tüzérségi tüzűnkben megtörtek. 
A helységtől északra és észak 
keletre azonban a harc elkese­
redett kézi tusára vezetett, 
amelyben a mi csapataink kere­
kedtek felül és az ellenséget visz 
szavetették. A franciáknak itt 
ellenünk intézett előretörései si­
kertelenek voltak. Bois de Pret- 
reben sem nyertek a franciák 
tért. Az ellenségnek egy kisér le 
te, hogy az általunk elfoglalt 
Bezange la Grande falut Cha­
teau Saliiistöl délnyugatra elfog­
lalja, meghiúsult. Sudelkopfcn el 
fogtuk a háromszázharmincne- 
gyedik francia ezrednek egy ern 
bérét, akinél dum-duin lövcgek 
voltak. Hartmansweilerkopfoi! 
csak tüzérségi harc volt. (Mi­
nisztere Inökség sajtóosztálya.)

monarchiáról.
Budapest, április 9. A M. T. I. jelenti : A monarchiával há­

borút viselő államok vöröskönyvet adtak ki, amely a monarchia 
népjogsértéseinek bizonyítékait tartalmazza.

Venlzelosz vérM® a mütilsátóB.
, ,,,. Bu,d*pest' április 9. A M. 1. 1. jelenti: Venizelosz a politf- 
katol végleg visszavonul, mert a király álláspontjára vonatkozó 
közteseit a kormány megcáfolta.

f r *
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ül harcok kezdődnek
Orosxlengyelországban.

Budapest, április 9. Hivatalos. A keleti hadszíntéren 
Kalwanyától keletre harcok fejlődnek, amelyek még 
nincsenek befejezve. Egyéb a keleti harcvonalon nem 
förtént. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Tisza a főhadiszálláson.
Budapest, áprMis 9. A M. I . 

I. jelenti: Tisza korábbi tervé­
nek megfelelően a tegnapot a

főhadiszálláson töltötte. Vissza 
utaztában ma Bécsben időzött. 
Ma este visszaérkezett Pestre.

Ä király köszöneté és elismerése 
Przemysl hőseinek.

Budapest, április 9. A M. T. 
I. jelenti: A király március hú­
szadikán tudvalevőleg meleg el­
ismerést táviratozott Przemysl- 
be. 21-én Kuzmanek jelentette, 
hogy húszadikán estétől másnap 
reggelig az oroszok három he­

lyen támadtak, de a várőrség 
visszaverte őket. A király hu­
szonkettedikén ismét a legna­
gyobb köszönetét táviratozta a 
vár parancsnokának a hősies­
ségért.

Äz oroszok hard tenékanyséflB 
teiiesen megtört Homomta fölött.

volt. Ettől keletre az oroszok 
harci tevékenysége összeomlott. 
A nyugalmat Uzsoktól északra 
az oroszok megakarták zavarni, 
de eredménytelenül.

Budapest, április 9. A M. T.
I. jelenti: A sajtóhadiszállásról 
írják, hogy a kárpáti front nyu­
gati szakaszán, ahol az oroszok 

u svéti támadása Homonnáért 
folyt, tegnap és ma nyugalom

Ä öasikrátát hatodfél sxéxaiékról 
Sir© $xáll5tiék,

Budapest, április 9. A M. T. nács ülést fog tartam. A bank- 
I. jelenti: Popovics az osztrák- rátát hatodfél százalékról ötre 
magyar bank kormányzója hol- szállítják le. 
nap Pestre érkezik, ahol a főta-

hó 12-én, d. c. 8 órakor mutatják 
be az engesztelő szent miseáldo­
zatot a minoriták templomában.

— Adományok a Vörös Fél­
hold részére. A Vörös Félhold 
támogatására alakult Országos 
Bizottság ezúton tisztelettel kéri 
az ország törvényhatóságait és 
mindazokat, akik a török sebe­
sültek javára adakozni óhajta­
nak, vagy pedig gyűjtéseket 
rendeztek, hogy a szóban forgó 
pénzösszegeket a Ma,gyár Bank 
és Kereskedelmi részvénytársa­
ság budapesti főintézetéhez, az 
ügyet érdeklő közleményeket pe­
dig a Vörös Félhold Bizottságá­
nak központi hivatalához (Buda­
pest, Országház) irányítani szí­
veskedjenek. A bizottság egyút­
tal hálás köszönetét mond az ügy 
érdekében 'bhzgólkodóknak és 
továbbra is kéri jóakarata és 
áldoztkész támogatásukat.

Uránia
nagy mozgószinház
Széchenyi-utca 100. szám.

Április 9-éfl, 10 én és 11-én; 
Naponta 8 előadásban!

HÍREK
Távirat

Przemysb es£ÍÁ 
miskokzi nősétől.
Miskolczról sokan voltak Prze­

mysl hős védőseregében. — Es 
amióta a vár kapitulált, nem tu­
dunk róluk semmit. Ma végre 
jött egy 10-ik honvéd gyalogez­
redben népfelkelő hadnagytól 
távirat Miskolcira Oroszország­
ból, amely távirat az- első hírét 
adja a przenxysli hősök egyik 
vitéz tisztjéről.

A távirat feladója Fischer 
Izidor újpesti tanár, Fischer 
Sámuel misko-lczi nyugalmazott, 
izr. tanító fia.

A távirat feladási helye Orosz­
ország Pensa nevű városa. Pensa 
nagyobb város Moszkvat<d fel­
kelőt re, a \ olga alsó i olyasának 
közelében, Orosz-Kaukazia északi 
részén.

A távirat tartalma ennyi:
Samuel Fischer Miskolc:
— Ich hin gesund.

Izidor.
Bizonyosnak látszik, hogy most 

már hamarosan megjön majd az
Nyom

értesítés a többiektől is, 
Przemyslben voltak.

akik

— Miskolc/ tfajf. város hadi szüfaÉt 
kórházának konyhájába március hó fo­
lyamán a következő adományok érker­
tek: Pozsgay Emma 1 kosár alma, Jor­
dán Mária 60 drb tojás, Fejes Kálmáneé 
5 nagy tál kocsonya, Vadászi Andrásét 
20 drb tojás, 2 liter bab, Veite Gyuláét 
1 üveg áfonya, 1 üveg ugorka, id. Me­
yer József 59 liter bor, özv. Szalay l> 
pótné 50 darab narancs, 1 süveg cukor. 
Leffler Béláné 10 liter tej, Wilhellm 
Hermann 20 zsák burgonya, Weis/ 
Adolíné 12 nagy üveg befőtt, id. Jankó 
vieh Gyuláné 2 kg zsír, 10 darab tolás. 
1 darab kalács, 100 darab cigaretta, db. 
Trebits főhadnagy, 40 darab marha mái. 
tüdő és vese, Lukács Sirhonné 3 üveg 
zöld bab, 2 üveg vegyes sav. saláta. 
Varga Jánosné (Sajópálfala) 1 pár csir­
ke, Csorba János (Alsózsolcza) 25 daral 
tojás.

Elveszett egy arany kar­
kötő órával, Széchenyi-utoa 106. 
számtól az Újváros-utca közötti 
részen. A becsületes megtaláló illő 
jutalom ellenében kéretik Rimoe 
Mór terménykereskedőnek Orosz- 
lángyógytárral szemben átadni.

Adakozzunk a Vörös Keresztnek! 
Segítsük a hadba vonultak csa­
ládtagjait és az elesettek árváit)

Apró hirdetés.
Iíis fin vagy leányka, esetleg

szolid nő, izr. családnál teljes el­
látást kaphat. Cim a kiadóhiva­
talban.

_Egy német tiszt temetése
Miskolczon. A fegyvereinkre 
győzedelmesen alakuló kárpáti 
harcokban sebesült meg a szö­
vetséges német hadsereg egy 
fiatal tisztje: Kaempfner Fe­
renc/ tart. gyalogsági hadnagy. 
A vitézül harcoló német hadna­
gyot súlyos sebével Miskolc/ra. 
szállították a katonai megfigyelő 
osztályra, ahol — a leggondo­
sabb ápolás dacára -— bajtársai 
igaz fájdalmára, hősi halált hal!. 
Mélyen, szivünk mélyéig meg­
hatva adunk hirt a fiatal német 
tiszt haláláról, aki a drága ma­
gyar föld hősies védelmében ve­
szett el a becsület mezején. — 
Kaempfn.er Ferencz hadnagy 
temetése ma, folyó hó 9-én dél­
után B órakor ment végbe a ka 
lova: tartalékkórház (Rudolf- 
laktanya) halottas házából. — A 
helybeli katonai állomásparanc.-;- 
uokság (rendelkezése folytán :i 
hősi halált halt német tisztet 
nagy katonai pompával temet­
ték el.

— Hősi halót. Láng Gyula kir. 
kath. főgimnázium r. tanár, á cs. 
és kir. 12. gy. e. tartalékos zász­
lósa hazája szem földjének hősies 
védelmében 1914 november 27-én 
ílomonánál elesel! 29 eves kora­
im:). A hős tanár lelke üdvéért !'.

Két órán át nevetteti a moziba 
tóduló közönség ezreit.
A darab főszerepét

MAGDE LESSING
kiváló művésznő játszsza.

Azonkívül fényas kísérő műsor.
Előadások kezdete; 

dfeíutsn 4. S
és este fél 9 órakor. 
Vasárnap d. u. fái 3, 
fái 5, fái 7 és este 

fféS 9 órakor.

itentíes helyarak.

mmtxmMttBasmanr

APOLLO
neny messószlMhéz 
WEIDL9CM- palota

1

I Műsor április 9-én, 10-én, 11-én:,

!R Katonaszerelem.
Nagyhatású dráma 4 felvonásban.

PFIFI.
Kacagtató vígjáték 3 felvonásban.

Rendes hely árak.
ÍUtedások kezdete: Vasár- és ünnep-1 
I napom i d. u. fél 3, fél 5, este tel ? ; 
I és fél 9 órakor.

Finoman öltött és kockásé 
nagyban
etedé.

Megrendelések Miskolcz, 
Arany János-utca 33. sz.

MEGJELENT!

Ä moratórium
¥1, morsitésliesnS grendeleL 
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Kapható Ferenci! B. könyvkereskedésé­
ben Miskolcz* Szóchenyl-utca* a Pannonia- 

kévéhéz mellett.

[

—THirrarci«
atott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában. Miskolcon.


